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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

DIRETORIA DO CAMPUS NOVA SUÍÇA - BELO HORIZONTE

ATA Nº 8 / 2023 - DCNS (11.55)

Nº do Protocolo: 23062.038549/2023-42
Belo Horizonte-MG, 03 de agosto de 2023.

ATA DA 63ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO CAMPUS NOVA SUÍÇA

No quinto dia do mês de julho de 2023, reuniu-se a Congregação do Campus Nova Suíça, sob a presidência da
Profa. Cláudia Gomes França, Diretora do Campus Nova Suíça, no miniauditório 01, localizado no subsolo do
Prédio Administrativo, às 14h, para tratar da pauta do dia. Estiveram presentes os seguintes membros: a)
Representantes dos Departamentos: André Leme Pédico (titular), do Departamento de Arte, Design e
Tecnologia; Daniel Brianezi (titular), do Departamento de Ciência e Tecnologia Ambiental; Thiago Cotta Ribeiro
(titular), do Departamento de Ciências Biológicas; Vera Aguiar Cotrim (titular), do Departamento de Ciências
Sociais e Filosofia; Rafael Gonçalves Silva (titular) e Genilton de Assis Guimarães (suplente), do Departamento de
Educação Física e Desporto; Guilherme da Silva Veloso (titular), do Departamento de Engenharia de Materiais;
Marcelo Tuler de Oliveira (titular), do Departamento de Engenharia de Transportes; Denilson de Cássio Silva
(titular), do Departamento de História; Jacqueline Amanda Figueiredo dos Santos (titular) e Esther Maria Ferreira
Lucas (suplente), do Departamento de Química. b) Representantes dos servidores técnico-administrativos:
Silvia Kelly de Brito (suplente); Maiara Patrícia Carvalho Campos (titular); André Luiz Gomes dos Santos
(suplente). ITENS 1 e 2 - Verificada a existência do quórum, a Presidente declarou oficialmente aberta a 63ª
Reunião Ordinária da Congregação do Campus Nova Suíça e passaram a ser discutidas as questões da pauta.
ITEM 3. EXPEDIENTE PRELIMINAR: 3.1 Aprovação da Ata da 62ª Reunião Ordinária. A minuta da ata foi
aprovada, sem ressalvas ou alterações, por 11 membros (unanimidade). ITEM 4. ORDEM DO DIA: Antes de
iniciar as discussões da ordem do dia, a Presidente justificou o adiamento da reunião inicialmente prevista para
07/06/2023 e posteriormente remarcada para a presente data. 4.1. Campanhas Educativas. A Presidente
apresentou as campanhas educativas propostas pela Diretoria de Campus e pela Coordenação de Assuntos
Acadêmicos. No tópico sobre o ?uso dos banheiros?, os membros André Leme Pédico e André Luiz Gomes dos
Santos relataram o desconforto vivenciado pelos estudantes transexuais. Sugeriram a sinalização dos espaços
para indicar a sua utilização de acordo com a identidade de gênero de cada usuário. Reforçaram, ainda, a
necessidade da realização de campanha educativa sobre a questão. Após breve debate e diante da necessidade
de reunir informações para subsidiar as decisões, a Presidente sugeriu que a discussão sobre esse ponto fosse
retomada na próxima reunião. O encaminhamento foi aprovado por 12 votos favoráveis (unanimidade). Passou-
se, então, a tratar sobre o tópico ?diversidades?. A Presidente comentou que o CEFET-MG tem estudantes
indígenas e quilombolas, o que poderia ser mais divulgado para conhecimento da comunidade acadêmica.
Relatou também sobre o preconceito contra pessoas com transtorno de desenvolvimento e destacou que as
ações educativas, nesse caso, precisam transcender o ambiente escolar, para atingir os responsáveis pelos
alunos. A membro Esther Maria Ferreira Lucas sugeriu que docentes e demais profissionais de apoio recebam
treinamento para identificar e lidar com estudantes com deficiências e necessidades educacionais específicas.
No tópico sobre ?práticas não condizentes?, a Presidente relatou situações vivenciadas cotidianamente no
campus. A fala foi exemplificada pelo membro Rafael Gonçalves Silva, que destacou o consumo de cigarros por
estudantes e servidores no complexo esportivo. Em seguida, tratou-se do tópico ?experiência discente?. A
Presidente ressaltou a necessidade de maior compreensão, pela Instituição, sobre o movimento estudantil.
Depois, no tópico ?uniforme?, discorreu sobre os problemas atuais e sobre a demanda dos pais e dos
profissionais ligados à segurança do campus. Relatou as reclamações dos estudantes sobre a aparência e sobre o
custo dos uniformes. Os membros então debateram sobre a legalidade de instituir o uso obrigatório da
vestimenta, sobre a possibilidade de alterar os modelos disponíveis e ainda sobre a necessidade de incluir e
engajar os estudantes nessas definições. Encaminhou-se, por fim, a realização de campanha para estimular o uso
e a doação de uniformes, bem como a realização de concurso, em conjunto com outras unidades, para definir
novos modelos. Foram 12 votos favoráveis (unanimidade). A Presidente se comprometeu a enviar a proposta da
campanha para apreciação da Congregação e posterior discussão do seu cronograma. Antes de passar ao ponto
de pauta seguinte, a membro Vera Aguiar Cotrim questionou sobre a realização das próximas reuniões de forma
presencial. A Presidente explicou que, embora os membros já tivessem deliberado pela manutenção dos
encontros remotos, decidiu pela convocação de reunião presencial para que fosse possível conhecer
pessoalmente todos os membros. Após breve discussão sobre prós e contras, foi proposta nova deliberação
sobre o formato das reuniões: exclusivamente remotas, exclusivamente presenciais ou alternadas entre remotas
e presenciais. A maioria dos membros (08 votos) optou por encontros alternados. Foram contabilizados também
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04 votos a favor de encontros exclusivamente presenciais. Não houve votos favoráveis a encontros
exclusivamente remotos. 4.2 Espaço físico: Central de Atendimento, Departamentos e Laboratórios. A
Presidente relatou o planejamento para a criação de uma Central de Atendimento em local acessível do segundo
andar do prédio escolar. Não houve encaminhamentos sobre esse tema. 4.3 Comunicações do Presidente e dos
membros. A Presidente e os membros não realizaram nenhuma comunicação. Não havendo mais nada a ser
tratado, foi encerrada a sessão, da qual eu, Cláudia Gomes França, Diretora do Campus Nova Suíça, lavrei a
presente ata, que segue assinada por mim e pelos demais membros presentes. Belo Horizonte, cinco de julho de
2023.

(Assinado digitalmente em 07/08/2023 11:22 )
ANDRE LEME PEDICO

PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
DADT (11.55.10)
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Matrícula: 2039557

(Assinado digitalmente em 03/08/2023 17:38 )
GUILHERME DA SILVA VELOSO
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PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
DEQUI (11.55.09)
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PROFESSOR ENS BASICO TECN TECNOLOGICO
DCB (11.55.12)
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